

De la edición de anoche
CRÓNICAS DE MELILLA27-11-21
Se dice que mañana lunes van a comenzar las operaciones suspendidas desde el 24, por causa del tiempo. Suponen que serán suspendidas de nuevo. El cielo sigue amenazando lluvia.

Las noticias que de los prisioneros llegan (de los prisioneros que oficialmente se sabe que están en Annual y Axdir en poder de Abd el Krim), son cada vez más pesimistas.

De Annual, donde hay más de 300 soldados, mujeres y algunos niños, se sabe que viven barpos, que no tienen abrigos, carecen de tiendas, que llevan varios días sin recibir provisiónes, que la situación ya es más que difícil, y que han ocurrido varios fallecimientos por inanición y fiebre, últimamente una mujer.

Dicen las confidencias elogios para el sargento del regimiento de Melilla, allí en Annual prisionero, Manuel Vassilio Bocera, quien ha organizado todos los servicios, atendiendo a todos en la medida de sus fuerzas. El ha construido una cementerio donde se enterraron los restos de todos los que sucumbieron en la defensa de Annual y durante la retirada, como los prisioneros que no pudieron resistir las penalidades del cautiverio.

En Axdir solo quedan unos 100 prisioneros y su situación es cada momento peor. El trato que les dan desde que Abd el Krim llegó derrotado de estos combates, es ya imposible y sus vidas están amenazadas.

Sabemos que los moros han fastidio a los expatriados.

Los motivos, si los hay, los ignoramos, pues son distintas las versiones.

Unas dicen que intentó evadirse, y le mataron.

Otros dicen que un moro centinela o vigilante de los prisioneros, pegó a uno deante del capitán y el capitán Salles pegó al moro, y el soldado también, y que entiendo Abd el Krim, mandó fusilar al capitán y cortar la mano al soldado.

Estas son las versiones. Nosotros ignoramos claramente lo ocurrido, ni todo lo que allí ha ocurrido, pero sabemos que está muy fea la cuestión prisioneros y que si pronosticamos no se resuelve este asunto, mal fin va a tener el rescate.

Dicen que el general Navarro está dedicado a continuar una carretera, dentro del poblado a la playa.

Los moros de Alhucemas siguen atacando aquella costa frente a la plaza, desde la cual observan, pasiblemente, cómo en botes trasladan desde Sidi Dris a Axdir y hasta el cabo Quilates, municiones y más municiones.

Los moros disertamente van a la playa y compran grandes cantidades de vivencias y telas, velas, azúcar y llevan huevos, gallinas y otros productos.

Abd el Krim ha aumentado disparos contra la plaza, y muchos, la mayoría de aquellos moros, son partidarios de hacer fuego de cañón contra Alhucemas, y una minoría de ellos mantienen aún a los otros, procurando convencerles de que si rompen las hostilidades, no podrán surtirse de artículos que les son necesarios.

El hermano de Abd el Krim, que fue a levantar los ánimos de las cabillas de la otra zona, no ha regresado después de su derrota, y Abd el Krim descooce su paradero, por lo que está en el estado de ánimo que es de suponer.

Quisiéramos ver en esto la mano de Castro Girona.

No quisiéramos comentar, no somos partidarios del commento propio; y siempre nos ceñimos a dar escuetamente las noticias que tenemos y a relatar lo que nuestros ojos ven.

Dejamos al lector que por su cuenta comente si después de cuatro meses hacemos o no un deseado papel no ante las naciones que nos miran, sino ante aquellos moros de Alhucemas, que nos nos tratan y nos concepcionan igual que sus abuelos a los españoles de la isla de Alhucemas allá por el año 1865.

Y seguimos preguntándonos: ¿Cómo va a acabar esto?

Sección de primera enseñanza

Licenciado
En esta sección administrativa se ha recibido un título de licenciado en la facultad de farmacia, expedido por el restaurador de la Universidad Central, a favor de don José Hidalgo Barcia.Nombramiento
El maestro interino del grupo C, don Nicanor Martínez, comunica a esta sección que ha sido nombrado para desempeñar la escuela nacional de niños de Jerez (Oviedo).Cambio de residencia
El maestro interino don Esteban Alcántara Oñate, comunica que para en el caso de que se le designe para desempeñar una escuela en propiedad, que ha cambiado su residencia desde Algeciras a Vélez Málaga.Solclind
El maestro de Morente don Pedro Regalado Sánchez, envía que sea elevada al ministerio de Instrucción Pública, una instancia y hoja de servicios en súplica de que se le conceda la excepción por un año con derecho a reintegro.Certificación
El jefe de la sección administrativa de Sevilla remite certificación y hoja de licitación de haberes correspondientes al maestro don Luis Villachica Arribalzaga, que presta sus servicios en Lora del Río, y ha pasado a servir a la escuela nacional de Hornachuelos.

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

Gobierno Civil

Licencias de casa

El gobernador civil ha concedido licencias de uso de armas y para casa, a los señores siguientes:

Don Antonio Benito Roldán, de Casabuy; don José Martín Ruiz, de Fernán Núñez; don Emilio González Blanca, de Espiel; don José Jiménez Juez, de El Porvenir; don Alfonso Cuenca Júarez, de Las Sileras; don Pedro Flores García y don Baltasar Muñoz Pinto, de Bujalance; don Miguel Muñoz Ruiz, de Cerro Muriano; don José Antonio Barbero Barbancho, de Hinojosa del Duque; don José Molina Carrasco, de Almadén; don Francisco Cabello Fandádero y don Rafael Merino Rubio, de Montilla; don Antonio Rojas Romero, de Lucea; don José García del Rosal, don Francisco González Martínez y don José Mellado Piñado, de Cardete; don Juan Herencia Padillo y don Mariano Gallardo Expósito, de Castro del Río.

Billetes falsos

El delegado de Hacienda de Cádiz se ha dirigido al de esta provincia y este al gobernador civil, comunicándole que se han habilitado para cuantos se fijen techo y la han cubierto con tablas y chapas de zinc, que dejó por las rendijas pasar el agua y el frío.

La Reina continúa en Huelva, y el frío allí, como la lluvia, es mayor que aquí abajo, precisamente por estar a ochocientos metros de altura en el Gurugú, que hace varias días no se dispone la nieve ni las nubes que cubren el monte.

Alcántara se ha subdividido, guardándose Tafaser y Tarquicia.

Las penalidades son grandes en ese tiempo en los campamentos.

Hasta ahora no ocurre otra novedad, que sepamos.

28-11-21

Se han cursado las órdenes para la próxima operación.

Esta noche ha llevado copiosamente y se han suspendido también las operaciones por esta causa.

Dedámos que se opere mañana. No obstante, como sabemos ya sobre seguro, cuál es el objetivo del próximo avance, damos por adelantado las noticias que tememos, por si mañana hiciera buena tiempo y se operara.

Es el objetivo ocupar tres posiciones el primer día y, si sigue, costear el avance hasta ocupar otra más importante.

El primer día se ocupará Belusia Huelva y Tancast-Hamet e intermedia, la cota 580, y, el segundo, continuar el avance hasta ocupar el Marcha.

Operarán ambos días tres columnas, que será la de Sanjurjo, que llevará caballería en esta operación, Cabaelitas y Berenguer.

Sanjurjo saldrá de Segangen por la carretera de las minas.

Berenguer saldrá de los Chorros por la carretera del Maxia, arreglando el puente que, como dijimos, está destruido, y Cabaelitas saldrá de Zeluán.

Las columnas de Berenguer y Cabaelitas cubrirán los flancos de Sanjurjo, que ocupará las posiciones, y Berenguer ocupará Belusia, protegiendo el avance de Sanjurjo.

Cabaelitas irá hasta Taumat-Navach, ocupando esta posición y protegiendo también el avance de Sanjurjo.

Dejará ocupadas las posiciones y regresará a sus campamentos Cabaelitas y Berenguer, no retirándose Sanjurjo, que sigue avanzando hasta el Marcha.

Hemos decidido ir con la columna Berenguer para poderlos retirar a la plaza luego de ocupadas las posiciones, e informar.

—Las noticias de los prisioneros continúan siendo en extremo pesimistas. No están bien aquellos infelices.

Esta mañana, al amanecer, los húspites de la Princesa han hecho una razzia por el Zoco-el-Jemis de Beni-bulifur, y las noticias que hasta ahora tenemos son que han sostenido vivo tiro con los moros de aquellos montes. Ignoramos en estos momentos el resultado.

Ha llovido toda la noche y parte de la mañana. Sigue el tiempo encapotado y amenazando más lluvia.

No ocurre otra novedad.

Luque.

Solclind

El maestro de Morente don Pedro Regalado Sánchez, envía que sea elevada al ministerio de Instrucción Pública, una instancia y hoja de servicios en súplica de que se le conceda la excepción por un año con derecho a reintegro.

Certificación

El jefe de la sección administrativa de Sevilla remite certificación y hoja de licitación de haberes correspondientes al maestro don Luis Villachica Arribalzaga, que presta sus servicios en Lora del Río, y ha pasado a servir a la escuela nacional de Hornachuelos.

LA VOZ es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y amantes a presentar nuestras grandes ideas.

LA VOZ

es el periódico de más circulación de Córdoba y la región.

Invitamos a nuestros lectores y

Información telefónica

Madrid

Madrid 30, 15'30 a 17'30.
Gaceta de hoy publica...otra disposiciones, publica este
nombrado secretario del
ministro de las oposiciones

y a don Saturnino López

yendo que pueden ser solicita-

los oficiales de tercera clase de

varias plazas vacantes en la

España.

yendo los tributos especiales

y billetes a la fábrica de la

moneda que el Gobierno de Hun-

tizó el pago de mercancías

yendo que Francia ha decla-

rado la importación de maderas de

el Diario de la Guerra.

yendo varías circulars,

dijo en ellas la creación de

la policía indigena en

a la tercera mitad de Ceuta.

yendo de bajas de individuos del

ejército que han sido reclama-

dos y heridos y lutores.

yendo concurso del real conse-

junto de la guerra, para la

de las viviendas existentes en

de soldados muertos o des-

charla con el ministro de la

guerra. Hacia la solución

que se ha establecido, —Urgen-

miento los periodistas fueron

en el ministerio de la Gober-

nización el ministro señor conde de

Portugal, el que hubo de ma-

con referencia a la cuestión

que estos días se debate, que

yo he hecho en este asunto

hacer.

yando al gobernador, alcalde e

de santidad, para que tomen

medidas estímeas convenientes

al examen de la corte.

yendo dictado una real orden

que briga católico a la com-

unificación en que se encuentran

varias obras que son necesarias

para la contaminación de las

y su causa natural, imponien-

encias legales por cuantas in-

qüestiones se comentan.

yendo el ministro diciendo que so-

nudaria se fa inflexible contra

directa o indirectamente con

comisión y se desarrolla epidé-

tico en años anteriores.

yendo, dijo el conde de Coe-

ntraria absoluta tranquilidad en toda

la Presidencia del Consejo

y secretario de la Presidencia ma-

hoy a los periodistas que se re-

viven telegramas de protesta co-

ntrario de transportes.

yendo se reciben de Cataluña con-

una campaña emprendida por habla-

do el avil del Banco de Barcelona.

yendo el Gobierno esta recibiendo mucha

información de todos los elementos ar-

por haber concedido una pen-

sula al duque de Bréton,

yendo el infante don Al-

motivo de ser hoy el cumpli-

ento del infante don Alfonso de Bor-

bella visto de media gala.

yendo Reina Victoria so-

nte se le impone la

casa de la Cruz Roja

Palacio y en el salón de las co-

se ha celebrado con gran bi-

esta para imponer a Su Ma-

Reina Victoria la placa de ho-

yendo asistieron la Reina Cristina, la

duquesa de Talavera y muchas perso-

nas y damas de la Cruz Roja de

España.

yendo se encontraban la señora

Alvear y Sánchez-Ocaña y la

duquesa de Francia.

yendo se impuso las insignias

a la placa de honor de la Cruz

Reina Victoria.

yendo de la Guerra, que asistió

pronunció un sentido y elo-

yendo se refirió a la labor humanitaria que viene

yendo la Reina Victoria y todas las

yendo para que cuando antes el sol-

este mejor alimentado y no carez-

iendo para hacerlo más llevadera

yendo se calcula que han asistido

a los enfermos personas.

yendo la ceremonia a la una y me-

litas, resultando el desfile bri-

yendo Señor Cierva anuncia

que hoy se opera en

Melilla

yendo terminada la fiesta de Piles

el señor Cierva, el que manifestó

que hoy se opera

en Melilla, pero que carecía de otros

Firma de Mariano

firmante de este ministerio refiere

el gran cruz del Mé-

ritánico distinguido blanco a varios

y oficiales.

yendo el ministro para la refor-

mación de la aeronáutica naval.

yendo el ascenso a varios ma-

fijos de la armada.

yendo la reserva a varios jefes, por

cumplido la edicta reglamentaria.

yendo de Cultura 2007

yendo Una cruzada de la prensa.

Pro rescate de los prisio-

neros

Casi toda la prensa de hoy arremete

contra el Gobierno por la lentitud con

que se está llevando a cabo el rescate de

los prisioneros.

En valientes y bien razonados articu-

los exhorta al Gobierno a que por todos

los medios se lleva a efecto el rescate de

los prisioneros, porque ello, a parte de

ser una obra humanitaria, lo exige el fi-

término nacional.

Asumida que esta cruzada no cesará

hasta tanto que oficialmente se anuncie

que los prisioneros todos han sido

rescatados,

El embajador de España en París, se

marchó

En el expresivo de Iún marchó anoche

este embajador en París señor Qui-

tones de León, que lleva instrucciones

para seguir las negociaciones acerca del

método viviendo con Francia.

Se negó tenazmente a hacer de-

claración a la prensa.

El discurso de Lerroux

disgusta a los liberales

Los primates del Partido liberal no

ocultan su descontento por el discurso

pronunciado por el señor Lefèvre, con-

siderándole vacío y lleno de argumentos

para ensañar el meglio problema

marroquí.

Decían algunos de éstos que Lerroux

nunca nuevo ha expuesto a la Cámara en

el debate de Marruecos y la única

novedad que ha ofrecido el jefe de los radi-

cales ha sido que su partido lo ha

abandonado y tratar de llevar su po-

política hacia la lejería de la monar-

quía.

Las consecuencias de la sesión de

ayer pronto el partido republicano se

se han llevado al señor Lerroux, que

ayer gritaba Muera yo y hoy Muera él.

Una personalidad política, entera-

del discurso de los liberales, dijo en una

reunión de primates que en el gallo

liberal había entrado un gallo que causa

mucho ruido y llamea espaldones de acero.

La frase está siendo muy celebrada

en los círculos políticos.

Muera no despachó con el Rey

Hoy no ha despachado con el Monar-

ca el presidente del Consejo don Anto-

nio Maure, ignorándose por qué causas.

yendo Vive o Silvestre?

La Correspondencia Militar, ocu-

pándose de este importante asunto, di-

ce en suelo de su correspondiente en Me-

llilla, que hace días el alto comisario soli-

ció la visita de un croato que traía un

oficio con la consigna de estafetario en

propio mano al general Berenguer.

El general Berenguer hizo pasar al

moro abriendo la carta que le entregó y

por los gestos que hizo durante su lectura,

parece que en la misma se le comunicaba algo sobre el paradero del general

Silvestre.

Firmada con el ministro de la

Guerra, ocurrió la firma del general

Berenguer.

El alto comisario escribió una extensa

carta que entregó al moro para hacerla llegar a quien le había entregado el men-

saje.

Al día siguiente salió para la corte el

ayudante del alto comisario, señor Ber-

bedor, con una misión especial cerca del

Círculo de los Oficiales.

También se realizó una larga conferencia

entre el general Berenguer y el general

Silvestre.

También se realizó una larga conferencia

entre el general Berenguer y el general

Información telefónica

De Madrid

Madrid 1 (2'50 a.5 m.)

SENADO

(Final de la sesión del día 30)

El marqués de Santa María: Se muestra disconforme con el señor Cíerva en el proyecto de las recompensas.

El señor Cíerva: No creo oportuno hablar de recompensas.

El señor Gutiérrez Casares: Me alegra de que esté presente en esta Cámara el señor ministro de la Guerra, porque voy a explicar un asunto que juzgo atendible con todo el interés que merece.

En África existe por desgracia para nuestras tropas una infestación de fiebres palustres que han hecho presa en el Ejército. Se cuentan casos que producen horror y yo espero que de todo ello se formará buena nota y gente para recordar el mal en lo posible. Se dice que enfermos procedentes de esa fiebre no tienen el derecho abergue, dándose el caso de formar algunos en las puestas de las casas de Melilla, en cuya población falta de higiene.

Al ejército francés le ocurrió algo parecido y remedio pronto el mal; yo espero que nosotros haremos lo mismo, ya que contamos con un buen servicio de sanidad militar, del cual quiero hacer loselogios que se merece.

La confesión del señor Cíerva, que ya se preocupa del asunto y que no ocurriría nada que no deba ocurrir, pues los servicios sanitarios se encuentran bien atendidos y los enfermos son hospitalizados todo lo necesario para su curación, nos estamos viendo que llegan los enfermos de aquella zona con las comodidades relativas.

El señor Valero de Palma dice que estamos cada vez más atrapados en la cuestión de Marruecos, pues al cabo del tiempo transcurrido desde el año 1909, se reproduce con más desgracias la catástrofe del barranco del Lobo.

El general Marín: —No toda la culpa del desastre ocurrido en Marruecos, debe recaer sobre los militares.

El señor Valero Palma: —A este problema no se ha prestado la atención debida, al el problema que de por sí es bastante arduo ha sido estudiado, atendiendo a lo necesario y conveniente a los intereses de España.

El ejército, hay que confesar, que ha sido negligente en general, y esto ya es una responsabilidad.

Entre el ejército hay coincidencias que se han distinguido notablemente, y entre éstas una es resultar los escuadrones de Alcázar.

La cuestión de las tiendas de campaña es una cuestión que no debió ocurrir, pues se puso de manifiesto el abandono de nuestra administración militar que no presta caso como esas, que solo pueden pasar con una organización desastrosa.

Yo espero que el Gobierno rectificará la política que ha seguido en Marruecos, y nuestro protectorado será un éxito para la nación.

El señor Palido se ocupa de la cuestión sanitaria en Marruecos, y elogia la labor del inspector general de Sanidad doctor Martín Salazar, que ha prestado un valioso concierto para quanto ha sido necesario.

Se suspende el debate sobre Marruecos.

El señor Durán Ventoza pide que se exija una compensación e impuesto por las copias de obras de arte que sea destino al extranjero se hacen en España. Se levanta la sesión.

CONGRESO

(Final de la sesión del día 30)

El señor Iglesias (don Emilio) dice que no pueden concederse recompensas antes de disponer responsabilidades.

Primeramente, y procediendo como se dese, hay que demostrar quienes son culpables y a quienes se debe premiar.

Hay que saber si los que no evitaron que los catástrofes de Annual y Monte Arruitan a ser pregiados.

El resultado de la Vizcaya rechaza lo que dice el señor Iglesias, diciendo que el señor argumenta caprichosamente.

El señor Iglesias insiste.

El señor Prieto (don Isidro): Debe darse el nombre de los culpables para saber si éstos van a pesar de ello a ser compensados.

Recuerda que cuando los sucesos de Alcázar, siendo ministro el señor Gutiérrez, tuvo una información que motivó varios juicios sumarísimos. Por qué no se trata antes de las responsabilidades?

En primer lugar éstas han de alcanzar al general Berenguer, y el general Berenguer es uno de los que se pro-

También en la propuesta figura el general La Barrera. ¿Qué ha hecho este general?

Yo sé ciertamente que el general Vallejo figuraba en la propuesta. ¿Por qué se ha descartado?

Dice que tiene testimonio de los generales Sanjurjo y Vallejo, en los que consta que el ascenso del general La Barrera es intemperado.

Otro de los que se proponen es un capitán que es acusado de doble asesinato, fue indultado y ahora se le enciende.

El señor Cíerva: —Este asunto de las recompensas me lo encontré hecho cuando llegó al ministerio. Esto no quiere decir que yo no lo haga mí. El Ejército, que dando su sangre por la Patria se vale como el nuestro lo hace, tiene al derecho de que se le reconozca.

El señor Cíerva: —¿Qué se dice?

El señor Besteiro pronuncia unas palabras que no oyen.

El señor Cíerva: —Es que produce risas el que yo alabo como se merece a los defensores de la Patria?

Ade más pronuncia palabras dirigidas al señor Besteiro, que no oyen.

El señor Besteiro: —Si señoría, que no guarda los debidos respetos a los diputados, y quiere hacerlos víctimas de su cólera. (Escandalazo.)

Los diputados, puestos de pie, se dirigen al apreciar las cuestiones, tardando algún tiempo en restablecerse el orden.

Cuando se consigue, el señor Cíerva ruega a la Cámaras se apruebe el proyecto por ser de justicia.

El señor Bullón hace algunas aclaraciones.

El señor Villanueva: —Yo ruego a la presidencia que se aclare el incidente anterior, leyéndose las palabras que han de constar en el «Diario de Sesiones», y que se ampare en sus derechos a los diputados.

La presidencia accede, y un secretario da lectura a las palabras que constan en el «Diario».

El señor Besteiro: —Dejo a la consideración de la Cámaras el proceder del señor Cíerva.

El señor Villanueva: —Hay que proceder con la consideración que merecen los diputados.

El señor Cíerva: —Es que el señor Villanueva se pone ahora del lado del señor Besteiro?

El señor Villanueva: —En esta ocasión y en cuantas tenga razón, sí.

El señor Besteiro aplaude.

Se suspende el debate.

El de ordenación bancaria

El señor Padregal consume el tercer turno en contra.

Hace relación del proyecto y lo combate, por no ser beneficioso para el Tesoro, y sin alto grado al Banco de España.

Pide aclaraciones en lo referente a los bancos privados, y no cree que dé resultado el proyecto que se discute.

Como, a pesar de esto, creyó se aprobará, esperemos los resultados, —creo que darán la razón.

Solicita una amplia reglamentación clara y precisa.

Son las ocho y media y se levanta la sesión.

Desanimación en los pasillos

Los pasillos del Congreso han estado desanimados, pues la sesión acabó tarde y los diputados se marcharon de seguida.

Se comentó el discurso de Prieto, estimándolo acertado, y todos reconocen que el diputado socialista estaba muy documentado en la cuestión. En general se elogia.

Después de la sesión se reunieron en el despacho del presidente los señores Maura y Cíerva, y trataron de los debates de mañana.

Sánchez Guerra, enfermo

El señor Sánchez Guerra, después de la sesión, se retiró a su casa muy malo con la fiebre que sufría, y que parece haberse reproducido, teniendo que guardar cama.

Visita a Maura

En el Congreso visitó el señor Maura una nueva comisión de labradores de la región valenciana, que le interesaron varios asuntos que tiene pendientes de resolución y que se resuelve con urgencia la petición que tiene formulada respecto a la exportación de la uva.

La comisión salió muy satisfecha del resultado de la entrevista con el presidente.

Del crimen de Madrid Moderno

Continúa en el mayor misterio cuando se relaciona con el asunto de las mujeres que ayer fueron encontradas degolladas en el hotel situado en Madrid Moderno.

La policía, según los dicen, cree que se trata de un suicidio, pero ni por la forma en que fueron halladas las víctimas.

En primer lugar éstas han de alcanzar al general Berenguer, y el general Berenguer es uno de los que se pro-

mas, ni por los antecedentes de éstas, se da crédito a esta apreciación.

Los vecinos se muestran indignados por el que concepcionan crimen y esperan que la policía descubra a los asesinos.

Rumor grave

Circula por esta carta el rumor de que varias grandes potencias han acordado, en vista de la situación por que atraviesa Portugal, intervenir en los asuntos de aquella nación.

También se dice que España ha sido invitada a una intervención.

El rumor no hemos podido confirmarlo.

Opiniones de la prensa sobre el discurso de Lerroux

Toda la prensa comenta el discurso del señor Lerroux. Hay comentarios para todos los gustos, predominando en todos la opinión de que el discurso ha sido una oración monárquico-gubernamental.

«La Epoca», dice que hay que considerar el acto realizado ayer por el señor Lerroux como el paso de Rubicón, o lo que es lo mismo, como el ingreso del mismo en la monarquía.

«La Acción», lo califica de acto constitucional, y «La Verdad» pregunta:

—¿Qué hará ahora el partido republicano que se ha quedado sin jefe?

Hecha el conde de Romanones.

El conde de Romanones, al terminar la sesión del Congreso, fue abordado por los periodistas, y éstos le preguntaron su opinión acerca del incidente ocurrido entre Besteiro y Cíerva.

Dijo el conde que estima que lo ocurrido en la sesión de esta tarde ha de juzgarse notablemente la labor del Gobierno, puesto que éste ha de encontrar numerosas dificultades en el Parlamento para la aprobación de los diversos proyectos de ley cuya vigencia se considera de carácter urgente por el actual Gabinete.

Cree que a más de las extremas izquierdas, es probable que obstrucción determinadas asuntas minorías liberales que capitanean los señores Villanueva y Alhucemas.

Fuente ha sido la jornada de hoy para el Gobierno, pues ha perdido gran parte de la energía moral que aún le quedaba.

Estimó el conde de Romanones que el proyecto que a su entender ha de encontrar mayor resistencia para su aprobación por la diversidad de criterios, será el de ordenación bancaria, puesto que casi todos discrepan de la fórmula de solución que pretendió dar a este punto el gabinete del señor Maura.

Parte oficial de la noche

En el ministerio de la Guerra facilitaron a los periodistas esta madrugada las últimas noticias recibidas de Marruecos:

Comunica el alto comisario desde Túnez que en aquella zona y en la de Ceuta no ha ocurrido novedad durante las últimas veinticuatro horas.

El coronel Castillejo, con una escolta de caballería, realizó un paseo por el zoco el Arbás de Ben-Ziet, en la cábila de Guelmim, a cuyo lugar no ha llegado ninguna tropa hasta ahora, siendo acogidos con grandes muestras de simpatía por los cabileños de aquella región.

En la zona de Larache no ocurre nada.

En Melilla las tropas españolas han ocupado las posiciones de Taurilat, Deloufa y Taurit Hamet.

Siguió participa el general Cavalcanti,

se ha realizado la ocupación felicitamente,

llevándose a cabo todos los objetivos por la columna Cabanelas a las siete y veinticinco de la mañana.

El enemigo opone escasa resistencia.

La columna de Sasajje, una vez realizada el objetivo de la operación de hoy quedó en Taurit-Hamet, donde mañana continuará las operaciones.

Las baterías del grupo de instrucción han tomado parte hoy por primera vez en las operaciones, contribuyendo con sus certeros disparos al feliz éxito de la jornada; la aviación también ha prestado inmejorable servicio.

Mañana proseguirán las operaciones en dirección a Fezach.

Se ha presentado en la posición de Sidi-Hamet el soldado del regimiento de infantería de Melilla Antonio Serrano Campos, que ha estado prisionero de los moros en Tizzi-Mora en la cábila de Beni-Sidel.

En la operación de hoy tomaron parte las columnas de Sanjurjo, Cabanelas y Berenguer.

La columna Sanjurjo ocupó el ala derecha, la de Cabanelas el centro y la de Berenguer el flanco izquierdo.

El general Cavalcanti dirigió la operación desde el monte Uixan.

En Gobernación

Esta madrugada recibió a los periodistas el ministro de la Gobernación, comunicando la noticia recibida de la noche cometido un atentado social en Barcelona.

La policía, según los dicen, cree que se trata de un suicidio, pero ni por la forma en que fueron halladas las víctimas.

Visita a Maura

En el Congreso visitó el señor Maura una nueva comisión de labradores de la región valenciana, que le interesaron varios asuntos que tiene pendientes de resolución y que se resuelve con urgencia la petición que tiene formulada respecto a la exportación de la uva.

La comisión salió muy satisfecha del resultado de la entrevista con el presidente.

Del crimen de Madrid Moderno

Continúa en el mayor misterio cuando se relaciona con el asunto de las mujeres que ayer fueron encontradas degolladas en el hotel situado en Madrid Moderno.

La policía, según los dicen, cree que se trata de un suicidio, pero ni por la forma en que fueron halladas las víctimas.

En primer lugar éstas han de alcanzar al general Berenguer, y el general Berenguer es uno de los que se pro-

También dijo el ministro que en Boquerón se han declarado en huelga los obreros teñadores y que el conflicto de Alcañiz continúa hasta ahora sin resolver, aun cuando continúan las negociaciones para llegar a una solución satisfactoria para ambas partes.

Dijo el ministro que había sido rebuscos siquiera ayeraventurados que se habían suspensos desde hace algún tiempo.

Mañana marchará el ministro a la inauguración del Sanatorio de Fuenfría, que está establecido en el Guadarrama.

A este acto asistirá también el señor Maura y otros ministros.

De Provincias

Barcelona

Un hombre gravemente herido

Barcelona 30.—Esta noche se ha registrado en esta población un crimen, que a juzgar por las circunstancias que le han rodeado, parece ser se trata de un nuevo crimen social